

# На Горе-море за рыбацким счастьем

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Правило пятое.** Смелость берёт не только города. С ледобуром тоже надо обращаться смело и решительно. Так и поступила Галина Николаевна Ионова. Но, как оказалось, обращалась она с этим инструментом рыболова не совсем правильно. Это заметил один из судей и отобрал ледобур. Правда, наказал он только себя — стал сам бурить лунку.

После этого наши рыболовы приступили к делу. Началось томительное ожидание клёва. Команда Советского ВОИ дружно болела за Нину Иосифовну. Каждый из присутствующих пытался советовать, как правильно водить удочку,

чтобы заманить рыбу. Шло время, но хитрый ёрш так упорно не хотел попадаться на крючок. В какой-то момент у Нины Иосифовны совсем ооченели руки, и именно в этот момент у неё дёрнулась удочка. Все замерли. Стремглав выдернув удочку из лунки, она увидела, что на ней никого нет. Согревшись горячим чаем, Нина Иосифовна продолжила соревнование. И всё-таки она была вознаграждена за упорство: перед финалом были пойманы два ерша. Нашему ликованию не было предела!

Ну а дальше я опять вспомнила мужчин около нижегородских мостов. Затихли разговоры, все только и делали, что смотрели в одну точку, ожидая клёва. Изредка у кого-то леска вздрагивала и взвивалась кверху. Очередная добыча под присмотром судей запечатывалась в пакет, чтобы быть взвешенной при подведении итогов.

Решив немного прогуляться, я вдруг увидела флаг и плакат Городецкой организации ВОИ. Значит, и городчане здесь. Подойдешь к каждому из них (а их было восемь человек) и узнаешь что-то новое. Например, один участник считает так: «Рыбалка — единственный вид спорта, где официально разрешён допинг». Это я у него на спине прочтала. Интересное суждение...

А ещё были сами чкаловцы во главе с председателем организации ВОИ Валентиной Николаевной Кузьмичевой.

Так что активистов общества инвалидов набралось немало.

...Судьи пошли определять победителей. А мы в ожидании результатов закружились в хороводе народных танцев и песен. После этого всех пригласили на гречневую кашу и кисель. Какими же вкусными они нам показались!

По итогам соревнований, студент ННГУ Шейхназар Давлетов из Туркменистана занял первое место. Ему удалось поймать трёх ершей и одного окуня! Победитель оказался очень скромным и на вопрос о своих чувствах сразу после награждения ответил: «Всё отлично! Это судьба. У всех, думаю, были такие же шансы, как и у меня. Просто сегодня мне повезло.»

А вот так распределились результаты:

#### Номинация "Клевая FISHка"

- 1 место Шейхназар Давлетов (ННГУ);
- 2 место Камара Ренато Рогерию Прата (НГТУ);
- 3 место ИзайашФеррейр (НГТУ).

#### Номинация "Рыболовная семья"

- 1 место семья Богатырёвых (Бор);
- 2 место семья Рудаковых (Н.Новгород);
- 3 место семья Ерышевых (Чкаловск).

#### Номинация "Два ерша"

- 1 место Т.С. Дёмин, Е.А. Дурандин;
- 2 место Р.Р. Юханов;
- 3 место В.А. Шаброва, М.А. Букина.



Среди этих имён не оказалось представителей Советской и Московской организаций ВОИ. Но разве такая несправедливость судьбы могла омрачить наше приподнятое настроение? На обратном пути мы вспоминали смешные моменты, пели песни, обменивались контактами. Здорово! Хорошо, что есть такой замечательный фестиваль. Хорошо, что мы потихоньку избавляемся от злой пандемии с её оторванностью людей друг от друга.

**P.S. Кажется, я поняла, что влечёт людей на зимний лёд. Пожалуй, это хоть и первая, но не последняя моя поездка за рыбацким счастьем. Возьму-ка я и папу с собой!**

Любовь ЗАРЕЧНЕВА,  
фото автора



## Наши юбиляры

### Счастливая судьба

**Недавно отметила свой славный 80-летний юбилей Грязнова Нина Николаевна, жительница села Хрипуново. Вся её судьба — образец трудолюбия, жизненной стойкости и оптимизма, и неиссякаемой доброты к людям. В этот замечательный, светлый день её дети, внуки и правнуки соби- рались вместе в родительском доме, чтобы поздравить её и сказать «спасибо» за любовь и тепло, которое согревает всех и даёт новые силы.**

Родилась она в Вачском районе, в деревне Сергеево, в большой дружной семье. Родители работали не покладая рук. Отец был инвалидом детства, в ряды Красной Армии не был призван. Работал сторожем, охраняя деревню от пожаров и других бед. Мама её работала в совхозе, развозила на лошади товары по складам и магазинам.

Нина проучилась в школе до четвёртого класса, а потом пришлось встать к станку шлифовать деревянные плашки. Так назывались тогда ручки для ножей. Ростом она была маленькая, поэтому под ноги подставляла ящик, чтобы достать до станка. Было тяжело, но надо было помогать родителям растить малых братьев и сестёр.

Вышла замуж за Льва Григорьевича, с которым они прожили всю жизнь и в горести, и в радости. Было всякое на веку, но помогала любовь и тёплые дружеские отношения в семье. Растили пятерых детей. Очень помогала в этом свекровь Анна Ивановна. «Обычно мы уходили на работу в соседнее село на всю неделю, трудились по 2-3 смены.» Все домашние хлопоты ложились на её плечи. И она ни разу не упрекнула никого ни в чём.

В 80-е годы прошлого века в сельском хозяйстве произошёл развал. Всё — и школы, и фермы стали ликвидировать. Люди уезжали целыми семьями в города и посёлки. Летом дачники в некоторые дома приезжают жить. И Нина Николаевна с мужем по совету старшей дочери Татьяны тоже переехали в село Хрипуново. Здесь она и вышла замуж. Родила сына и им, как

молодым специалистам, сразу же выделили каменный дом и предоставили работу.

Большую часть своей жизни работала Нина Николаевна дояркой, а её муж — слесарем-механиком. Помогал управлять на ферме с коровами.

На данный момент она счастливая и богатая бабушка и прабабушка. Но, к сожалению, четыре года назад не стало её второй половинки — мужа Льва Григорьевича, но, как говорится, жизнь продолжается.

За сорок лет добросовестной работы была награждена многими почётными грамотами и ценными подарками. Неоднократно избиралась депутатом Хрипуновского сельсовета. Никому не отказывала в помощи. Сердце Нины Николаевны всегда наполняет радость, что у детей и внуков всё сложилось удачно.

Вот только здоровье бабушкино иногда подводит, но хандрить она не любит. Мечтает на свадьбе у своих правнуков погулять. А может, доведётся и у праправнуков.

Ну, а любимым занятием для неё всегда оставался — её огород и сад, где очень любит заниматься хозяйскими делами.

И всегда не забывает, говорит огромное спасибо всем своим детям, родственникам, что не забывают и сильно её любят и ценят.

**Татьяна ДЕЛАВИНА,  
председатель первички  
с. Хрипуново  
Ардатовского района**

## Инваспорт Позорное решение

Итак, российские инвалиды не участвуют в Паралимпиаде. Такое решение принял Международный паралимпийский комитет.

Позорное решение! Уж кто-кто, а российские инвалиды заслужили право показать свои достижения в спорте. Ещё на прошлой Паралимпиаде они завоевали самое большое количество медалей. Потом четыре года упорно тренировались, стремясь превзойти самих себя. Согласились на все условия Международного паралимпийского комитета — и российский флаг не будет, и символика страны должна отсутствовать, и гимн не прозвучит...

Но добивать слабых, видимо, становится основным принципом американцев и их вассалов. Они настояли, чтобы российские паралимпийцы были изгнаны из Пекина, не сделав ни одного шага к победам. Чудовищно! Эти гнусные условия пришлось выполнить. И что?

Но мы всё равно вправе гордиться представителями инвалидного спорта. Как они пели гимн назло всем врагам! Как отчаянно пытались доказать миру свою правоту в борьбе с беззаконием. Они победили! Себя и своих нечистоплотных противников.

## Память

### Живи и помни

**Валентина Ивановна Бугрова до того, как возглавила Перевозскую районную организацию ВОИ, работала в администрации райцентра. Была председателем профкома этого органа власти. Так что общественная деятельность, работа с людьми ей не новы.**

— Однако в инвалидной организации не всё так просто, — рассказывает она. — Я, можно сказать, только вникаю в работу, всё-таки это особая категория граждан.

Сейчас большие ограничения, конечно. Но некоторые мероприятия нам позволяют проводить. Обязательная часть нашего времяпрепровождения — осмотр экспозиции районного музея. В последний раз экскурсия была посвящена образованию города и района. Не все, наверное, знают, что Перевозу статус города был присвоен последнему в Советском Союзе. Но если копнуть историю ещё глубже, узнаешь факты очень интересные. У нас есть такое село Вельдеманово. Так вот, именно в нём родился великий патриарх Никон. Местные энтузиасты создали в селе хороший краеведческий музей, и районная организация ВОИ регулярно посещает его.

Другой исторический факт. Перевоз далеко от Ленинграда. Но здесь отнеслись как к родным к детям, эвакуированным из блокадного города. Жители помогли ухаживать за ними, приносили

незамысловатые подарки. К сожалению, некоторые детки не выдержали тягот блокады, она настигла их уже здесь. На Перевозском кладбище есть мемориал, посвящённый похороненным здесь детям блокадного Ленинграда. К нему мы возлагаем цветы, помогаем содержать в хорошем состоянии. Не раз бывали в соседнем Шатковском районе, где находятся могила и памятник ленинградской девочке Тане Савичевой. А день освобождения города от блокады (это было 27 января 1944 года) мы отметили в этом году участием в памятной акции в честь исторической даты.

Когда предоставляется возможность, мы с удовольствием посещаем исторические достопримечательности области. Как только узнали, что Нижегородский кремль теперь можно обойти по всему периметру стены, загорелись этой идеей. И поехали в Нижний покорять стены. Экскурсия получилась замечательная. Дай Бог, чтобы и другие маршруты приводили нас к познанию истории родного края и всей страны.

Светлана МИХАЙЛОВА